

2011年2月拉丁美洲大事记

2月4日 考古学家埃德加·布拉卡蒙向媒体透露称，在秘鲁北部的兰巴耶克省发现了一个1500年前的莫奇卡文化的重要神殿和一个古墓葬群。布拉卡蒙指出，这一发现证明在这个曾以出土“美洲的图坦卡蒙”——西潘王墓而闻名于世的地区，依然隐藏着许多惊人的秘密。（参考消息，2月6日，第6版）

2月8日 由中国国务院侨务办公室派出的“文化中国·四海同春”南美洲艺术团在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯市著名的克雷斯大剧院为华侨华人献上了一台精彩演出。“文化中国·四海同春”南美洲艺术团于4日抵达智利首都圣地亚哥，之后还将前往巴西里约热内卢和圣保罗等地。（人民日报，2月11日，第3版）

2月9日 阿根廷国家农牧食品质量检验检疫局说，中国国家质量监督检验检疫总局已经允许从阿根廷进口大麦，从而为阿根廷大麦出口开拓了广阔的市场前景。（经济参考报，2月11日，第4版）

2月9日 巴西政府称，将削减500亿雷亚尔（约合300亿美元）的财政预算，以抑制通货膨胀和经济过热，削减幅度是去年的两倍多。巴西财政部长曼特加在新闻发布会上说，国内需求恢复和强劲政府支出减缓了经济的剧烈下滑，巴西经济已实现快速转变，自国际金融危机以来实施的一揽子经济刺激计划因此将被取消。但是有关社会支出和基础设施项目的投资不受影响。（人民日报，2月11日，第22版）

2月10日 阿根廷最大的国有银行——国民银行宣布，将在北京开设办事处，为中阿双边贸易提供便利。这将是阿根廷国民银行在亚洲地区开设的第一个办事处。阿根廷国民银行行长卡洛斯·法布莱加说，国民银行日前获得阿根廷中央银行的批准，在中国开设办事处。国民银行在北京的办事处将在三到四个月内开张，相关业务也正在积极筹备中。（国际商报，2月12日，第3版）

2月12日 墨西哥警方称，墨西哥与毒品有关的暴力活动大量增加，造成至少30人死亡，这震动了蒙特雷、瓜达拉哈拉，以及北部的奇瓦瓦。这些袭击是墨西哥反毒品战争中最新爆发的严重暴力事件，该国犯罪组织正在争夺地盘，政府

则试图出动警方和士兵镇压他们。(参考消息, 2月14日, 第8版)

2月14日 经济参考报报道 阿根廷中央银行和联邦公共收入管理局日前出台了一系列措施强化金融管制, 以增加经济活动透明度。这些措施不仅加大了打击洗钱等犯罪行为的力度, 同时对阿根廷企业和中高收入家庭逃税形成威慑。根据规定, 今后阿根廷企业和个人每年在阿金融体系内运转的资金总额超过50万比索(1美元约合4比索)时, 就必须向银行说明资金来源, 并提交相应的文件证明。银行将相关信息提交给阿根廷金融信息局, 如果发现可疑的资金流动, 必须在一个月内上报。(经济参考报, 2月14日, 第5版)

2月14日 阿根廷政府发表声明, 反对20国集团采取共同行动, 干预不断上涨的国际粮价。根据阿政府发表的声明, 作为南美地区的两个主要农产品生产大国, 巴西和阿根廷已经协调了相关立场。(经济参考报, 2月16日, 第4版)

2月14日 阿根廷和巴西的国防部长发表联合声明, 表示将加强双边军事合作, 推动南美一体化, 共同反对北大西洋公约组织插手包括马尔维纳斯群岛在内的南大西洋事务。当天, 阿根廷国防部长阿图罗·普里塞利和巴西国防部长内尔松·若宾在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行会晤, 双方强调, 巴西和阿根廷将巩固战略关系, 在国防领域建立对话与合作机制, 成立军事联合委员会, 制定两国共同发展军事科技和工业计划; 在南极和南大西洋无核化问题上加强合作; 每年定期进行联合军事演习, 对第三国进行援助时加强双边合作等。(人民日报, 2月17日, 第3版)

2月15日 巴西戈亚斯州破获一起警察杀人集团案。涉案的19名警察被指控“秘密地”杀害妇女和儿童。该集团在戈亚斯州多个城市作案时间长达10年, 它在当地有着“强大的影响力和恐吓力”。这19名涉案警察已经被逮捕。(参考消息, 2月17日, 第8版)

2月17日 巴西外交部和国营巴西开发银行签署协定, 决定为其他发展中国家研发生物燃料提供资助。根据协定, 非洲的一系列生物燃料科研项目将成为巴西资助的首批获益者。其中, 与西非经济货币联盟(由贝宁、布基纳法索、科特迪瓦等8个国家组成)的合作项目, 已被列入资助清单。(中国电力报, 2月26日, 第7版)

2月19日 中国文化报讯 近日, 第20届古巴国际图书展在哈瓦那著名的

旅游景点卡瓦尼城堡中心广场开幕。古共中央政治局委员、古巴国务委员会和部长会议副主席拉索，古巴全国人大委员会主席阿拉尔孔，古共中央政治局委员、古巴文化部长普列多等出席了开幕式。来自厄瓜多尔、阿根廷、巴拉圭、海地等8个国家的文化部长应邀出席了开幕式。美洲玻利瓦尔替代计划组织成员国委内瑞拉、厄瓜多尔、玻利维亚、尼加拉瓜等国作为此届图书展的主宾国派出代表团参加书展。本次书展共有来自41个国家的出版商、图书公司和作家参加图书展。（中国文化报，2月19日，第3版）

2月20日 阿根廷《侧影报》报道，由于阿根廷政府加强对进口产品的限制，由中国、阿根廷和乌拉圭三方合资的奇瑞索马克公司在乌拉圭生产的奇瑞汽车向阿根廷出口受阻，影响了奇瑞汽车在阿根廷市场的销售。（证券时报，2月22日，A4版）

2月21日 中国上海证券交易所在巴西圣保罗与巴西证券期货交易所正式签署更紧密合作谅解备忘录。上交所总经理张育军与巴西证券期货交易所首席执行官埃德米尔·平托分别在备忘录上签字。此次签署的合作谅解备忘录的主要内容为：债券产品及交易设施的合作开发；两所的信息共享；建立高层互访机制；定期互派人员；定期就感兴趣的课题进行联合研究和举办专题研讨会等。（证券时报，2月23日，第1版）

2月21日 巴西外交部在一份声明中称，在与美国就针对巴西出口橙汁的反倾销措施产生的纠纷中，世界贸易组织已作出对该国有利的最终裁决。此项决定是巴西的一次“重大胜利”，这是巴西继去年赢得反对美国棉花补贴案件的胜利之后，第二次在与美国的重大贸易纠纷中获胜。（参考消息，2月23日，第4版）

2月24日 发言人马朝旭在举行的例行记者会上宣布：应外交部长杨洁篪邀请，巴西联邦共和国外交部长帕特里奥塔将于3月2日至4日对中国进行正式访问。（人民日报，2月25日，第3版）

2月24日 中国国家文物局局长单霁翔一行抵达哈瓦那开始对古巴访问。25日，单霁翔在哈瓦那同古巴文化部副部长费尔南多·罗哈斯会谈，双方表示愿意加强彼此在文物保护方面的合作。单霁翔一行还先后参观考察了哈瓦那老城区、中部西恩富戈斯、特立尼达等城市文物保护工作，并同古巴文物保护专家进

行了交流。(中国文化报, 2月27日, 第1版)

2月24日 阿根廷总统克里斯蒂娜宣布, 该国将实施“2020年工业战略计划”, 力争在今后十年内振兴该国民族工业以替代进口产品。(人民日报, 3月1日, 第21版)

2月26~27日 为期两天的“基础四国”第六次气候变化部长级会议在印度新德里召开。来自中国、印度、巴西和南非的环境部长级高官在坎昆气候变化大会后首次会晤, 评估坎昆峰会后应对气候变化的政策, 并就未来一段时间内的全球气候谈判协调立场。中国国家发展和改革委员会副主任解振华、印度环境与森林部国务部长拉梅什、巴西环境部长特谢拉和南非水利与环境部长莫莱瓦共同出席了此次会议, 阿根廷、阿尔及利亚和马尔代夫的部长级高官代表七十七国集团、非洲联盟和小岛国集团参加了会议。会议发表的联合声明称, 与会各国欢迎坎昆协议, 认为协议为解决一些悬而未决的问题提供了空间, 但强调协议不能替代“巴厘路线图”, 并且重申双轨谈判路线的重要性。(人民日报, 3月1日, 第3版)

2月27日 阿根廷工业部长德沃拉·希奥尔希表示, 实施非自动进口许可证制度可以加强对进口产品的监控, 是保护阿根廷本国工业和就业岗位的重要措施。希奥尔希重申, 政府实施进口替代的战略不会动摇, 将继续鼓励民族工业扩大在本国市场的份额。政府将加强对市场供求的监控, 避免因限制进口出现供应不足或物价上涨的情况。(人民日报, 3月1日, 第21版)

2月28日 巴西财政部长曼特加宣布了大规模削减预算的实施方案。根据方案, 巴西今年1月1日开始的2011财年预算将从去年底原定的7699亿雷亚尔(1美元约合1.66雷亚尔)削减到7199亿雷亚尔, 削减额高达500亿雷亚尔。曼特加表示, 削减预算将使巴西经济增长率比预期下降一个百分点, 但不会导致国民经济衰退, 今年巴西的经济增长率将保持在5%左右的水平。巴西政府大幅削减预算的目的是防止经济过热。根据方案, 政府旅游部和体育部的预算分别被大幅砍掉84.4%和64%。国防部准备今年从国外购买36架先进歼击机的计划被搁置。巴西总统迪尔玛·罗塞夫亲自主持实施的“我的生活, 我的家”经济适用房建设计划预算从原先的127亿雷亚尔削减到了现在的76亿雷亚尔。(人民日报, 3月2日, 第22版)

2月28日 阿根廷多名前独裁政府高级军政官员涉嫌盗走在押人员400名婴儿案进入庭审阶段。从立案到开庭审理，这一过程长达14年，而案件的审理过程有可能长达一年，其间将有大约370名证人出庭作证。案件卷宗显示，在1976年至1983年阿根廷军事独裁统治时期，一些军政领导人涉嫌制定“系统性”计划，“偷窃”持不同政见的在押人员子女。据统计，约400名婴儿在这段时期“遭窃”，其中超过100名婴儿被交由军队或警察家庭抚养。（人民日报，3月2日，第22版）